

# 沈阳举行“勿忘九一八”撞钟鸣警仪式

新华社沈阳9月18日电 今年是“九一八”事变爆发92周年。18日上午,社会各界人士在沈阳隆重集会,举行撞钟鸣警仪式,以铭记历史、缅怀先烈。

初秋的沈阳,已有微微凉意。沈阳“九一八”历史博物馆残历碑广场巨大的台历形石碑上,时间凝固在1931年9月18日。

9时18分,仪式在嘹亮的国歌声中开始。“九一八”历史博物馆残历碑前,人们列队整齐,神情肃穆。14名社会各界代表神情凝重地推动钟槌,撞响“警世钟”。14响钟声回荡在空中,寓意着中华民族14年抗日战争的艰辛历程,声声入心。

警报声划破天际,鸣响3分钟,街道上的汽车纷纷停下,鸣笛示警,行人驻足肃立。辽宁省其他13个城市也同时鸣响防空警报,共同铭记这一国难日。

91岁的老兵李维波对记者说:“92年过去了,现在日子越来越好,可我们一定要居安思危,要时刻记住,落后就要挨打,要团结起来,建设强大的国家。”



这是9月18日拍摄的勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式现场 新华社发

前来参加撞钟鸣警活动的沈阳市第五中学学生曲建祯说:“少年强则国强,我们一定努力学习,做有抱负有理想的有志少年。我们会把先烈们抛头颅洒热血的精神融入

学习中,把爱国之情转化为报国之志。”

自1995年以来,每逢“九一八”这天,警报都会在沈阳这座城市拉响。

## 近86万人报名参加2023年法考客观题考试

新华社北京9月18日电 2023年国家统一法律职业资格客观题考试于9月16日、17日分两批次顺利举行。记者18日从司法部获悉,此次考试报名近86万人,增幅5.26%,其中法治实务部门报名近17万人。两天考试考生参考率75.01%,全国大多数省(区、市)报考人数和参考率均达历史新高。

据悉,全国各省(区、市)、新疆生产建设兵团及香港、澳门特别行政区共设置331个考区、582个考点、近8200个考场。司法部主要负责同志及部党组其他成员分别在司法部考试指挥中心及河北、云南、天津、山东等地巡察和监督指导。司法部同时派出13个巡考组检查指导各地考试工作。

考试期间,公安部、工信部、国家能源局、国家卫健委等在确保网络安全、无线电监测、打击考试作弊、电力供应、道路交通及医疗保障等方面给予了大力支持。各地司法行政机关在地方党委和政府有力领导下,有效发挥考试协调工作机制作用,会同各相关职能部门做好各项服务保障工作,积极为视障、疾患、高龄、孕妇等考生提供针对性服务。

根据工作安排,客观题考试成绩将于9月22日公布。成绩合格人员可于9月23日至27日确认参加主观题考试,主观题考试将于10月15日举行。

## 新职业亮相全国技能大赛

新华社天津9月18日电 操作间内,选手们双手敲击键盘;不远处的场地上,一辆搭载了智能驾驶技术的车辆模型穿梭在不同障碍之间。这是第二届全国技能大赛人工智能训练赛项的比赛现场,与首届大赛相比,本届大赛设置了20个新职业和数字技术技能类赛项,人工智能训练赛项就是其中之一。

“人工智能作为近年来的热门产业,也成为各高校的热门专业。”赛项保障解说员代简宁介绍,该赛项对标人工智能训练师国家职业标准,选取数据采集及标注、模型训练及优化、算法测试、模型部署及应用等典型人工智能工作任务作为竞赛内容。

科技的进步,催生了新型技能人才源源不断地涌现,社会对技能人才也提出了新需求。天津市人社局职业能力建设处处长吴立国表示,新职业赛项融入体现了国家科技的进步和发展。“技能人才培养需要与社会进步相匹配。”吴立国说。

与传统赛项叮当作响,“火花带闪电”的场景不同,大多新职业赛项满是数字技术、智慧应用,现场一片安静,也彰显出职业技能人才工作方式、工作场景、工作内容的新变化。

人力资源和社会保障部数据显示,目前我国技能人才总量已超2亿人,占就业人员总量26%以上;高技能人才超过6000万人。

## “普洱景迈山古茶林文化景观”申遗成功

新华社利雅得9月17日电 中国“普洱景迈山古茶林文化景观”项目17日在沙特利雅得举行的第45届世界遗产大会上通过审议,列入《世界遗产名录》,成为中国第57项世界遗产。

“普洱景迈山古茶林文化景观”位于云南省普洱市澜沧拉祜族自治县。公元10世纪,布朗族先民迁徙至景迈山,发现和认识野生茶树,利用森林生态系统,与后续到来的傣族等各族一起,探索出“林下茶”种植技术,历经千年的保护与发展,形成这一林茶共生、人地和谐的独特文化景观。“普洱景迈山古茶林文化景观”是保存完整、内涵丰富的人工栽培古茶林典型代表,由5片古茶林、9个古村寨以及3片分隔

防护林共同构成,至今仍保持着蓬勃生命力,是中国农耕文明的智慧结晶,也是人与自然良性互动和可持续发展的典范。

第45届世界遗产大会17日的会议决定认为,“普洱景迈山古茶林文化景观”符合世界遗产标准,这一独特的古茶林保护管理体系充分尊重当地气候条件、地形特征和动植物种群,实现了对文化和生物多样性的保护以及自然资源的可持续利用,展现了山地环境下布朗族、傣族等世居民族人民对自然资源互补性利用的独创传统。遗产构成要素中的村寨与传统民居建筑在选址、格局和建筑风格方面,也体现了对生态环境的认识和利用。

“普洱景迈山古茶林文化景观”

填补了《世界遗产名录》中‘茶’主题项目的空白,生动展现了中国茶文化的悠久历史和杰出成就,彰显了中国在世界茶叶起源、种植、贸易和茶文化传播领域的主导地位。这个项目也是‘活态’文化遗产保护的‘中国案例’。”文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群在会议现场说。

李群说:“中国将在加强规划、应对气候变化、鼓励村民参与、规范旅游发展等方面持续发力,确保‘普洱景迈山古茶林文化景观’突出普遍价值永续传承,并进一步加强国际交流与合作,在世界文化遗产保护传承中承担更多责任,为推动各国文明交流互鉴、共同构建人类命运共同体贡献力量。”

## 践行绿色亚运办赛理念

### 杭州亚运会开幕式将燃放数字烟花

杭州第19届亚运会开幕式9月23日晚将在杭州奥体中心体育场举行。在此前几次的彩排中,并没有出现以往赛事惯有的“烟花”环节。9月17日,亚运会开幕式总导演沙晓岚在亚运会主媒体中心表示,开幕式将没有烟花环节,并进一步确认将用数字烟花的形式展现开幕式高光时刻的热烈氛围,观众将从绝无仅有的视角看到史无前例的“烟花”盛景。

“取消烟花燃放是下了很大决心的,因为只要放烟花,空气中就一定会有粉尘污染。”沙晓岚表示,取消实

体烟花燃放环节是秉承“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念,在开幕式最为关注的时刻,把环保理念传递出去,向全世界展现中国是一个负责任的大国。

本次亚运会不只是开幕式用数字烟花取代传统烟花,主火炬燃料也是绿色燃料,零碳排放。

不燃放实体烟花并不意味着热烈喜庆的氛围会打折扣。沙晓岚说,现场将运用三维动画、增强现实(AR)技术,把灿烂的烟花展示在电视观众和现场观众面前,“我们采集了各种

象征热情的声音元素,结合视觉表达,让大家感受到不是实体烟花胜似实体烟花的烟花表演,通过最近几次的彩排,已经达到了这样的效果。”

沙晓岚说,因为高科技的加持,在电视机前看到的烟花效果比真实燃放更灿烂,更漂亮。“平时看烟花肯定是仰着头看,但这次可以看到俯拍角度的烟花,见证它们从钱江两岸的知名地标以及大小‘莲花’上空盛开绽放,这样的视觉效果,观众从来没有看到过。”沙晓岚说。

据《杭州日报》